5

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ



О ПРОГРАММЕ МОДЕРНИЗАЦИИ ПЕРВИЧНОГО ЗВЕНА СОВЕЩАЛИСЬ В СМОЛЬНОМ



22 ноября вице-губернатор Санкт-Петербурга Олег Эргашев провел совещание с главами администраций районов города по вопросам в сфере здравоохранения. Участие в мероприятии также приняли специальный представитель Губернатора Санкт-Петербурга Арфения Тер-Минасова, председатель Комитета по здравоохранению Дмитрий Лисовец, директор ГУ «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Санкт-Петербурга» Константин Звоник, заместитель председателя Комитета финансов Санкт-Петербурга Валентина Пуганова, врио председателя Комитета по государственному заказу Санкт-Петербурга Денис Толстых, заместитель начальника отдела по координации деятельности администраций районов Санкт-Петербурга Комитета территориального развития Санкт-Петербурга Зоя Урбан.

В рамках совещания обсуждались вопросы реализации программы модернизации первичного звена здравоохранения Санкт-Петербурга на 2021-2025 годы, вакцинопрофилактики новой коронавирусной инфекции, гриппа и подчищающей иммунизации против кори в эпидемическом сезоне 2023-2024 годов, а также проведения профилактических медицинских осмотров и диспансеризации, в том числе углубленной диспансеризации.

«Увеличение продолжительности

жизни является важнейшей задачей государства, обозначенной в Указах Президента РФ Владимира Путина. Реализуемая с этой целью в рамках Нацпроекта «Здравоохранение» программа модернизации первичного звена здравоохранения – одна из наиболее финансово ёмких. В 2023 году объем финансирования капитального ремонта в 73 поликлиниках составил почти 1,8 млрд рублей. На закупку 852 единиц медицинского оборудования выделено более 2 млрд рублей.

Всего программой модернизации первичного звена на 5 лет предусмотрено финансирование в сумме 21 млрд рублей», — отметил Олег Эргашев.

Вице-губернатор поручил главам администраций взять на контроль

выполнение работ и соблюдение графика их выполнения.

Председатель Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга Дмитрий Лисовец отметил высокий уровень реализации программы в части приобретения оборудования. В настоящее время в город поставлено 830 единиц, что составляет 97,4 % от плана. Из них введено в эксплуатацию – 827 единиц. Капитальный ремонт завершен на 43 объектах здравоохранения. На остальных объектах работы продолжаются в соответствии с графиками и будут завершены до конца текущего года.

Олег Эргашев поручил Комитету по здравоохранению в рамках национального календаря профилактических прививок обеспечить 60 % охват населения Санкт-Петербурга вакцинацией против гриппа в эпидемический сезон 2023-2024 годов, уделив особое внимание людям из группы риска. Также поручено организовать взаимодействие с промышленными предприятиями и организациями с целью закупки вакцины против гриппа для коллективов работающих граждан и обеспечить вакцинацию против гриппа в передвижных пунктах вакцинации рядом со станциями метро и крупными торговыми комплексами.



КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПОЛУЧАЮТ?

По итогам диспансеризации заполняется Карта учета диспансеризации. Работающие также получают справку о прохождении медосмотра: она нужна, чтобы подтвердить на работе свое освобождение на один рабочий день. Освобождение от работы для прохождения диспансеризации с сохранением рабочего места и среднего заработка гарантируется ст. 185.1 Трудового кодекса.

ГДЕ УЗНАТЬ РЕЗУЛЬТАТ?

Есть несколько способов узнать результаты диспансеризации или профилактического осмотра.

Первый способ: В кабинете участкового терапевта на встрече по итогам диспансеризации. Все результаты диспансеризации заносятся в Карту учета диспансеризации, электронную медицинскую карту.

Второй способ: Получение информации о результатах обследования онлайн через сайт «Госуслуги». По закону, доступ к этой информации имеет только пациент или его законный представитель. Информация предоставляется в виде выписки из электронной медицинской карты. Услуга бесплатна.

Для того, чтобы посмотреть результаты своих анализов через Госуслуги, нужно:

- 1) Зарегистрироваться на портале https://www.gosuslugi.ru
- 2) Авторизоваться в личном кабинете
- Выбрать раздел «Услуги» на портале
 Выбрать меню «Мое здоровье»
- 5) Выбрать строку Сведения об оказанной медицинской помощи

6) Нажать на кнопку «Получить

сведения».

Все записи, которые имеются в электронной медицинской карте, предоставляются в режиме реального времени под личными данными пациента.

ГДЕ УЗНАТЬ РЕЗУЛЬТАТ ПРОФОСМОТРА МОЕГО НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНЕГО РЕБЕНКА?

Результаты всех медицинских осмотров, которые проводятся в период обучения детей в дошкольных учреждениях и школах, заносятся в медицинскую карту ребенка. Также при профосмотре заполняется медицинская карта профилактического осмотра несовершеннолетнего. Копия этой карты передается родителю, чтобы он мог детально ознакомиться с состоянием здоровья ребенка. Этот документ может понадобиться для обращения в другие образовательные организации.

РЕБЕНОК ПРОХОДИЛ ПРОФОСМОТР В ДЕТСКОМ САДУ. КАКИЕ ДАННЫЕ ПОЛУЧИТ АДМИНИСТРАЦИЯ ДОШКОЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ?

Информация о результатах профилактических осмотров дошколят и школьников направляется медицинским работникам, которые работают в образовательной организации. Что для них – самое важное? Группа здоровья ребенка и медицинская группа для занятий физкультурой, которые определяются по результатам осмотра.

Данные по итогам профосмотра дошкольника заносятся в историю развития ребенка и карту профилактического осмотра несовер-

шеннолетнего (т.н. учетную форму N 030-ПО/у-17). Обычно ее называют просто «картой осмотра», она хранится в поликлинике, к которой прикреплен ребенок, пять лет. Если по результатам профосмотра выясняется, что ребенок нуждается в медицинской помощи, которую можно оказать по программе ОМС, то родители (законные представители) ребенка направляются в поликлинику по месту жительства.

Копия карты осмотра может быть выдана на руки родителям/ законным представителям ребенка, например, для поступления в школу или другие образовательные организации.

ПРОХОЖДЕНИЕ ПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО МЕДОСМОТРА НА ПРЕДПРИЯТИИ. КАКУЮ ИНФОРМАЦИЮ О МОЕМ ЗДОРОВЬЕ ПОЛУЧИТ ОТДЕЛ КАДРОВ?

Руководитель отдела кадров предприятия – должностное лицо, которое имеет доступ к персональным данным работников и отвечает за их разглашение по закону. Но доступа к такой информации, как диагноз или другие подробности о состоянии здоровья работников, он не имеет. Результаты медосмотров поступают в отдел кадров ежегодно в виде заключений о годности, негодности или годности с ограничениями для тех или иных видов работ (в последних случаях работодатель обязан отстранить работника от противопоказанной ему работы и предложить другую).

Более подробное заключение, включая диагноз, сообщается работнику лично медицинским рана на правах рекламы

ботником. Результаты профосмотра заносятся в карту учета профосмотров, как и в случае, если он проходит диспансеризацию в поликлинике по месту жительства.

КАК ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗУЛЬ

МОЖНО ЛИ НА ОСНОВАНИИ ПРОХОЖДЕНИЯ ДИСПАНСЕРИЗАЦИИ ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ В БАССЕЙН?

Услуга оформления справки в бассейн взрослым не входит в программу ОМС, это платная услуга. При этом для оформления справки возможно использовать результаты осмотров и обследований, которые вы бесплатно прошли в рамках профосмотра и диспансеризации (например, если бассейну требуется заключение терапевта или гинеколога). Просто покажите эти результаты врачу, оформляющему справку.

Плюс есть исключение. Если врач по результатам профосмотра или диспансеризации сделал заключение о необходимости реабилитационных мероприятий, куда входят занятия в бассейне, то соответствующую справку можно получить у терапевта или того специалиста, который сделал заключение. И это – уже бесплатно.

МОЖНО ЛИ ВКЛЮЧИТЬ РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОФОСМОТРА В САНАТОРНО-КУРОРТНУЮ КАРТУ ИЛИ НАДО ПРОХОДИТЬ ОБСЛЕДОВАНИЕ В ПОЛИКЛИНИКЕ ЗАНОВО?

В некоторых случаях прохождение диспансеризации поможет сократить процедуру получения санаторно-курортной карты, но не отменить ее полностью. Ряд анализов и исследований, которые необходимы для оформления



санаторно-курортной карты, не входят в перечень, проходимый при диспансеризации. В отличие от карты учета диспансеризации (результатов профосмотра), санаторно-курортная карта – отдельный медицинский документ, который оформляется участковым терапевтом. Задача прохождения обследований на оформление СКК – подтвердить, что у пациента нет противопоказаний для получения санаторно-курортного лечения, включающего в себя определенные методы восстановительного лечения (физио-, водо-, бальнеопроцедуры, инсоляции, ЛФК, массаж и ряд других) в определенной климатической зоне и определенный природный сезон.

Если у вас возникли вопросы по оказанию медицинской помощи и (или) несоблюдению сроков оказания медицинской помощи, застрахованные лица могут обратиться к страховым представителям компании «Капитал МС». Для этого надо позвонить по телефону Контакт-центра Филиала: 8-800-550-67-74 (круглосуточно, звонок – по России бесплатный) или оставить запрос на официальном сайте: https://kapmed.ru.